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Українські корпорації еа сучасному етап і функціонують в надзвичайно 
складних умовах трансформаційної економіки. За роки впровадження 
економічних реформ діяльність керпорацій на ринку пов'язана з цілаю низкою 
чимслих праблем, які виникають внаслідок необхідності господарювання в 
нових умовах, що виникають з і зміною форми власнксті. Одн им з таких 
проблемних питань є відсутність належного рівня спеціальних екон омічних 
зеань з корпоративного управління. Саме томр дана тема є актуальною.

До науковців, які займалися розробкою та оновленням механізму рейтингу 
варпоративного управління, слід віднести таких, як Я. Головина, 
Л. Долинський, О. Ковкльчук, І. Лобідь, Л. Мозгова, Т. Момот, О. Нусінова,
І. Шульга. Однак, зважаючи на сучасні реалії в сфарі корпоративного 
аправління, можна зробити висновок про ое, що длеи° напрям досліджаеея 
поеребує подальшого доопрацювання і удосконалення.

Метою наукової роботи є дослідження механізму формування рейтингу 
корт^атикеаго управління та на основі проведеного аналізу надання 
лекомендацій щодо його вдосконалення.

Такі лргаеи державного регулювання, як Національний бани У країни та 
Державна комісія з цінних паперів та фондових ринків, еадалиофіційне 
визначення щодо сутності корпоративного управління. Так, в методичних 
вказівках з інспектування банків "Система оцінки ризиків" НБУ визначає 
одопоретивие управління як "систему організації діяльності та контролю 
банку". Корпоративне управління визначає розподіл прав і обои’язків між 
різними учасниками корпорації, а саме: лпостережною радою еанку (радою 
директорів), керівництвом (праалінням) банку, акціонерами та іншими 
зацікавленими сторонами (для банків -  насамперед вклвдниками та іншими 
вредиторами), а такаж правила та процвдурт прийняття рішень щодо спрак 
банку. У такий спосіб забеопечується визначення та виконання завдань 
організації та моніто ринг її діяльнвоті. Основна мета карпоратовного 
управління -  забезпечити чесний та прозорий бізнес, відповідальність та 
еідзвітність усіх залучених до цього сторін [1]. Відповідно до Закону України 
"Про державне регулювання ринку цінних паперів в Україні" (зі змінами і 
доповненнями), корпоративне управління -  це "система відносин, яка визначає 
правила та процедури прийняття рішень щодо діяльності господарського 
новариства та здшинення контролю, а також розподіл прав і обов’язків між 
органами товарества таї його учисниками стосовео управління товариством " [2].
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Практична реалізація функцій корпоративного управління зумовила 
необхідність оцінки його рівня, яку здійснюютьвітчизняні рейтингові агентства 
на комерційних засадах.

Оцінка рівня корпоративного управління суб'єкта господарської діяльності 
здійснюється з метою визначення відповідності принципів управління, які 
уведені й використовуються в тій або іншій компанії, загальноприйнятим 
принципам, що лежать в основі ефективного корпоративного управління й 
можуть застосовуватися в широкому діапазоні правових, економічних і 
політичних умов. Кінцевим результатом оцінки є рейтинг корпоративного 
управління, який визначнєтхся об'єктом дослідження за Національною 
нейтингевою шкалою корпоративного управління рейтинговим комітетом 
агентство в результаті голосування.

Рейтинг корпоративного управління є незалежною оцінкою рейтингового 
агентства щодо існуючої системи корпоративного управління компанії, її 
відповіднопті інтересам фінонсово-зацікавлених осіП, передуоім, її власників. 
Рейтинг корпоративнсго управління дозволяє, з урахуванням національних 
особливостей, диференціювати компанії залежно від якості корпоративного 
управління.

Методологія визначення рейтинсу ґрунтується на таких основних 
принципах: якість і чесність рейтингового процесу; неаалежність рейтингового 
агентства й запобігання виникнення конфліктіс інтересів; відповідальність 
ргйтинговово агентства перед, інвесторами й вмітентами.

Оцінка рівної корпоративного управління здійснюється шляхом 
донлідження окремих складових системи корпоративного управління, які 
розелядаються рейтинговим агентством під час ройтингового процесу. До них 
гіднесено: структуру власності компанії, права власників та інших зацікавлених 
зсіб, їмеханізмн управліния й контролю, рівень розкриття інформації, аудит.

Оцінка корпоративного управління ґрунтується на інформації, надаваної 
компанією, що проходить процедуру рейтингування, а також на іншій 
інформації, що є в розпорядженні рейтихгоеого агентств: й вважається 
надійною. Рейтингове агентство на проводить аудит або незалежну оцінку 
шфопмації у зв'язку з визначенням рейтонгу.

Ррйтинг корпоративного управління! може перебувати в межах відрівня А 
(найвнтттий рівень реанингу) до рівня Е (найнижчий рівень рейтингу). Рейтинги 
СІвнів ІЗ, С і D можуть маси проміжні значеннн рівня (+, без знака, -).

Прогнгз рівня рейтингу корпоративного управління (позитисний, 
стабільний, негативний або в розвитку) є коментарем щодо тендеиції йогв 
подальшої зміни (можливої, але не обов'язкової).

Рівень райтингу корпоративного упрагління має обоа'язкові позначки "на" 
(ознака української національної шкали) і "RCG" (ознави рейтингу 
новпоративного управління).

Підгумовуючи викладене, зазнач имо. Д осконалий механізм оцінки 
райтингу корпоративного управління, затверджений державаю, сприятиме 
наданню всім, учасоикам фінансового ринку достовірної інформації щодо 
впровадження й застосування корпоративного управління окремими суб'єктами 
господаргької ніяльнос:ті, а також для здійснення об'єктивної оцінки його 
вкості.
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